

**ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.
GENERAL

S/15295
15 July 1982
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 15 ИЮЛЯ 1982 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

По поручению моего правительства имею честь довести через Вас до сведения Совета Безопасности случаи нарушений расистским режимом Южной Африки территориальной целостности и суверенитета Народной Республики Ангола. Мое правительство хотело бы выразить самый решительный протест в связи с продолжающейся военной оккупацией частей Анголы войсками расистской Южной Африки и жестокими актами, которые ежедневно совершаются расистами против невинных граждан Анголы.

Председатель МПЛА-Партии труда и президент Народной Республики Ангола, Его Превосходительство г-н Жозе Эдуарду душ Сантуш 13 июля 1982 года сообщил на пятой сессии Народной ассамблеи, состоявшейся в Луанде, о варварских актах агрессии, совершаемых расистскими вооруженными силами Южной Африки на юге Анголы.

Расистский режим по-прежнему ведет необъявленную войну на ангольской территории, используя массивную военную машину, для того чтобы терроризировать население и осуществлять акты саботажа в целях дестабилизации политико-военного, экономического и социального положения.

Расистские войска по-прежнему продолжают незаконную военную оккупацию части ангольской провинции Кунене, где они занимаются массовыми убийствами граждан, насиуют женщин и жестоко обращаются с детьми. Людей ежедневно подвергают террористическим актам вандализма, похищают, грабят и разрушают их жилища.

Ваше Превосходительство, подобные акты государственного терроризма, которые являются частью тотальной войны против Народной Республики Ангола и военной оккупации части Анголы, осуществляются в то время, когда правительство и народ Анголы ведут серьезные переговоры, от успешного завершения которых зависят перспективы достижения мира во всей южной части Африки. Правительство Анголы не жалеет усилий, для того чтобы способствовать этим переговорам, однако ни одно независимое и суверенное государство не может допустить сохранения и без того уже нетерпимого положения.

Расистский режим в Претории постоянно пренебрегает принципами международного права и проявляет неуважение к суверенитету и территориальной целостности Анголы. Ангола, со своей стороны, в поисках мира в южной части Африки и во всем мире всегда действовала с глубоким уважением к международному праву. Однако Ангола не желает идти на компромисс в вопросе о ее суверенитете и территориальной целостности. Поэтому мое правительство хотело бы обратить внимание Совета на размеры той угрозы, которую представляют расистские войска, и вновь официально заявить, как оно не раз это делало прежде, о необходимости скорейшего и долговременного решения вопроса о южноафриканском военном авантюризме и терроризме во всей южной части Африки.

Прошу распространить настоящее сообщение в качестве документа Совета Безопасности в связи с вопросом об агрессии Южной Африки против Народной Республики Ангола.

Элисио де ФИГЕРЕЙДУ
Посол
Постоянный представитель